

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя школа № 6»

Районный конкурс краеведческих
поисковых работ
«Школьный музей представляет...»
Номинация «Мои земляки»

Поисково-исследовательская работа «Одна судьба на двоих»

Выполнила учащаяся 11 класса
МБОУ «Средняя школа №6»
Палкина Карина.
Руководитель
Федоренко Г.М.,
руководитель школьного музея

2022 год
р/п Лососина

ПЛАН:

ВСТУПЛЕНИЕ

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

Глава 1. Поречин Г.А.

-Учеба

- Профессиональная деятельность

- Увлечения

- Заслуженное признание

Глава 2. Поречина К.П.

- Военное детство

- Учеба в институте

- Профессиональная деятельность

- Общественная работа

Глава 3. Семья

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Вступление

В каждом городе большом или малом, есть свои достопримечательности, свои знаменитости. Есть кем гордиться совгаванцам – замечательные люди работали и работают в городе. Но есть такие, кому обязан весь город и кого знает буквально каждый горожанин. Это супруги Поречины: Геннадий Александрович (врач-хирург) и Кира Павловна (врач-кардиолог). С Кирой Павловной мы познакомились в 2015 году в районном Совете ветеранов, пригласили к нам в школьный музей. Она очень интересно рассказывала о своем отце, о военном детстве, о своем супруге и о своей работе. Из ее рассказа мы узнали о семейной династии врачей.

В этом году, готовясь к конкурсу, мы выбрали тему «Мои земляки». Когда я рассказала дома, о ком буду писать, оказалось, что Геннадия Александровича Поречина хорошо знают в моей семье. В 1984 году мой дедушка на работе сильно поранил руку. Его отвезли в хирургическое отделение. Первоначальный осмотр был неутешительный, даже говорили об ампутации руки. Операцию делал заведующий хирургическим отделением Поречин Геннадий Александрович. Он спас руку дедушке. После реабилитации мой дедушка работал еще долгие годы. В своей работе хочу рассказать об этих замечательных людях, у которых действительно одна судьба на двоих. Оба врачи, оба сделали для нашего района очень много.

Цель моей работы: исследовать этапы жизни, трудовой деятельности Поречиных Геннадия Александровича и Киры Павловны.

Для достижения цели я поставила следующие задачи:

1. Собрать информацию о жизни и трудовой деятельности Поречиных Геннадия Александровича и Киры Павловны.
2. Познакомиться с архивными документами, хранящимися в районном музее, в Управлении Здравоохранения района.
3. Изучить статьи газет, в которых есть материал о врачах Поречиных.
4. Посетить Совет ветеранов.
5. Связаться по телефону с Кирой Павловной Поречиной, записать ее воспоминания.
6. Написать исследовательскую работу, сделать презентацию.

Глава 1. Поречин Геннадий Александрович

Геннадий Александрович родился 6 декабря 1936 года во Владивостоке. Отец – офицер ВМФ, мать – домохозяйка. Поскольку папа был военным, то и семья колесила

вместе с ним. Начальные классы в Корее, потом Прибалтика и заканчивал школу № 10 на базе КАФ в Хабаровске.

Учеба

В Хабаровский медицинский институт Геннадий Александрович поступил в 1955 году и окончил в 1961 году. В дипломе об окончании института стоят оценки по предметам: хирургия, терапия, акушерство, гигиена и организация здравоохранения – отлично!

Еще тогда в 1955, когда подавал документы в Хабаровский медицинский институт, это был его целенаправленный выбор. Будучи студентом, он рисовал для профессора хирургии рисунки. Ему пришлось изучить анатомию человека до тонкостей, и теперь он знал его строение, как свои пять пальцев, поэтому сразу решил – только хирургия и ничто другое. Его увлекся на всю жизнь, ушел в нее с головой.

Медицина влекла его. В 50-е годы медицина развивалась очень быстро. Новые методы лечения, развитие технических средств, усиленная подготовка кадров. Студенты на 4-м курсе уже самостоятельно делали операции. Геннадий Александрович вспоминал: «На практике в Лазовском районе, хирург деревенской больницы Г.Ф.Долгов, посмотрев, как студенты ассистируют, решил поставить их на самостоятельные операции».

Профессиональная деятельность.

После окончания института начал работу в Советской Гавани врачом хирургом.

И уже через 5 лет стал заведующим хирургического отделения через пять лет после начала трудовой деятельности. Был высокопрофессиональным хирургом, осваивал и внедрял в практику все новинки современной медицины. Одним из первых в крае освоил лечение переломов по Илизарову, владел техникой операций на желудочно-кишечном тракте, сосудах, черепно-мозговых травмах.

Постоянно учился новым методам в медицине. 7 раз ездил на курсы повышения по этим направлениям в медицине и защищал все на отлично. Имел высшую квалификационную категорию по общей хирургии, по ортопедии и травматологии. За плечами – неслыханное число операций. Он был не просто грамотный и знающий, а и искусный хирург. О своих руках он говорил: «Когда долго не оперируешь, руки, словно покрываются корочкой, грубеют. Поэтому хирургу все время нужно оперировать. Помогает мне отрабатывать движения: резьба по дереву, тут те же инструменты, как и в травматологии – резец, долото, молоток». У него были быстрые и легкие пальцы. Его талантливые руки спасли жизнь многих совгаванцев.

Когда у него спросили: «Если бы не стали хирургом, наверное, бы стали художником?». «Ни в коем случае» – ответил уверенно Геннадий Александрович. «Художником нужно родиться, а для меня искусство просто увлечение. А вот медицина – это мое».

Геннадий Александрович Поречин, по отзывам самых разных людей, - хирург замечательный. О своей профессии он говорил: «Для меня это повседневный титанический труд, которому я отдаю большую часть жизни». Был требовательным и порой резким, если это касалось его распоряжений, которые не выполнялись в больнице. Но резкость не оставляла у людей обид – ни у коллег, ни у больных. Геннадий Александрович никогда не таил в себе зла, умел признавать ошибки, и люди хорошо понимали, что не со зла иной раз бывает резок.

Из воспоминания В. Колембета, врача ЦРБ: «Геннадий Александрович был высоким стройным веселым человеком, который своим присутствием всегда вносил оживление в атмосферу собраний. Он был хорошим наставником и учителем. Увлечен был хирургией. В ночь-полночь его можно было видеть в хирургическом отделении. Всегда был молодецкатым, приветливым, со спортивной выправкой, элегантно одетым. Само поведение и образ жизни Геннадия Александровича Поречина дисциплинировали коллег. Ко всем делам больницы относился с высокой ответственностью. Был доброжелательным к больным и коллегам. Его отчеты по хирургическому отделению проводились на высоком профессиональном уровне, сопровождалось графиками и диаграммами. Их слушали как интересное художественное произведение. С большим уважением относились к нему краевые специалисты, посещавшие наш район».

Когда построили новый корпус хирургии, Геннадий Александрович оставил руководство. На вопрос: «Как же Вы оставили свое детище – хирургическое отделение, которое 25 лет возглавляли?» Он ответил: «Нужно уступать место смене молодой, тем более, что смена достойная».

Геннадий Александрович не ушел из медицины, стал вести прием в поликлинике, по 70 человек было иногда за день больных. «Правда вот с планом неувязочка, - с улыбкой говорил он. - Вылечил человека, он больше не приходит, а у меня посещаемость падает».

Увлечения

Геннадий Иванович был не просто прекрасным врачом, но и талантливым художником. Его первые работы уже в студенческие годы отмечались в Доме профсоюзов».

Он прекрасно рисовал, фотографировал, писал рассказы, стихи, вырезал по дереву, делал чучела птиц и животных. Серия работ Г.А. Поречина посвящена представителям малых народностей. Она называется «Люди тайги». В середине апреля 1996 года в районном музее состоялась выставка работ памяти Геннадия Александровича. В Книге отзывов вот такие строки: «Можно говорить о любви к своей земле, а нужно ее любить...; На его полотнах мы увидели хорошо знакомые нам места...; Поделки из дерева восхищают весельем и вкусом...; Картины очаровали, согрели душу необыкновенной теплотой, наполнили теплом и гордостью за любимый край; Очень жалко, что не видели этой красоты при жизни такого талантливого человека». Посетители благодарили Киру Павловну, работников музея за этот весенний подарок – возможность пообщаться с миром родной совгаванской природы, отразившимся в творчестве Г.А. Поречина.

Геннадий Александрович много читал, но как он сам говорил, бессистемно. Уже в зрелом возрасте стал читать выборочно, только произведения, которые заставляют думать, размышлять. Это были книги о религии. Он не стал верующим человеком, просто захотел изучить то, что много лет признавалось человеком, а потом вдруг разом было отвергнуто. И неожиданно для себя обнаружил, что в библии собраны все заповеди человеческие, и в первую очередь те, которые проповедуют медицину. Вспоминает Кира Павловна: «Еще один дар: он здорово имитировал голоса. Свободно владел английским языком. Когда в 1964 году был в Шотландии и Англии ему переводчики были не нужны.

Заслуженное признание

Геннадий Александрович Поречин - человек высокой нравственности, врач высокого мастерства. Старшее поколение города помнит замечательного хирурга, спасавшего жизни многим жителям города и района. 34 года отдал он здравоохранению города и района, из них 25 лет возглавлял хирургическое отделение

На этой должности проявил свой организаторский талант, сумел объединить коллектив хирургической службы для оказания высокого уровня хирургической помощи населению города и района.

В его трудовой книжке несколько записей: 1) 1961 г. Зачислить врачом хирургом в горбольницу г. Совгавань. 2) 1966 г. Временно назначить заведующим хирургическим отделением, переведен постоянно заведующим хирургическим отделением, переведен врачом хирургом поликлиники. 3) Уволен по собственному желанию в связи с уходом на пенсию.

33 награждения: благодарности, грамоты, премии.

Правительственные награды: Медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина, Знак Отличнику здравоохранения», Медаль «Ветеран труда»

Поречин Геннадий Александрович удостоился чести – войти в историю Советской Гавани.

Выполняя пожелания совгаванцев – увековечить память Поречина Г.А. – администрация города с районом приняла решение открыть мемориальную доску в его честь на здании управления здравоохранения района на улице Ленина. В День медицинского работника, 21 июня 1998 года в 11 часов состоялось открытие. Его именем назван переулок в 4-м микрорайоне, ведущий к зданию хирургического отделения районной больницы. Геннадий Александрович Поречин оставил добрую память, как хирург, как человек высокой нравственной.

Глава 2. Кира Павловна Поречина

Военное детство. Кира Павловна родилась в Ленинграде 2 февраля 1936 года. Перед войной семья жила в Мстинском районе, Ленинградской области. Отец был хирургом, заведовал хирургическим отделением районной больницы. Когда началась война, Кире было 5 лет. Отца призвали на фронт в первый день войны, а семью эвакуировали в Киргизию. Кира Павловна до сих пор помнит эти страшные голодные годы.

Из воспоминаний Киры Павловны: «Все время хотелось есть... Чтобы заглушить голод, мы жевали черную смолу. Иногда смолу сменял кормовой жмых, он был как камень, но это все же была пища».

В 1944 году, когда освободили Псков, семья переехала в деревню Гористо к бабушке, там пошла в 1-й класс. Дед Киры Павловны был директором школы – математик. Отец вернулся с фронта. Проучилась только 1-ю четверть, переехали в освобожденную Украину, отца перевели на службу в военный госпиталь г. Новоград-Волынский.

Семья наконец-то приобрела свой дом и кров, после долгих четырех лет скитаний. Здесь Кира Павловна окончила школу, получила аттестат зрелости, где стоят одни пятерки и четвертки. Отца перевели на Камчатку, так семья оказались на Дальнем Востоке.

Учеба в институте.

В 1955 году Кира Павловна поехала в Хабаровск поступать в медицинский институт. Сомнений не было в выборе профессии. Отец возражал, говорил о трудностях профессии, но взрослая дочь не отступила. В детстве Кира Павловна была как все ее сверстницы, играла также в любимую игру – больницу, в войнушку с мальчишками. Очень любила перевязывать, смазывать, бинтовать «раны». Ее называли маленькой санитаркой. Еще одна характерная ее черта с самого детства, она росла очень доброй девочкой и это чувство доброты к окружающим, сопереживание чужой боли и стало мечтой к будущей профессии. Ведь для профессии врача очень важно чувство доброты.

В школьные годы научилась плавать на реке Случь – это Украина и потому вошла в институтскую команду пловцов. Имела 2-й разряд. Еще в институте занималась стрельбой из мелкокалиберной винтовки. Всегда показывала хорошие результаты. В Советской Гавани продолжила это увлечение и команда медиков выезжала на соревнования в Хабаровск. С командой ВМФ поселка Заветы Ильича ездила во Владивосток, потому что никто из команды не мог стрелять из спортивного пистолета.

Профессиональная деятельность

Кира Павловна стала первым врачом ревматологом. Она лечила самое важное, самое основное в нашем организме – сердце. До этого в ее профессиональном арсенале было 4 года работы участковым врачом: Приморская, Первомайская, Гончарова и другие улицы. Больше трех тысяч человек насчитывалось на участке. После каждого приема пациентов в поликлинике, она спешила в каждый дом к лежащим больным. Институт, госэкзамены остались позади, но первые годы стали тоже экзаменом. Очень важным. Это было - испытание на верность выбранному делу.

И врач Поречина его выдержала! Кира Павловна вспоминала: «Работая участковым терапевтом приходила по пояс мокрой, непогода не могла остановить на пути врача к больному. Когда я работала врачом-ревматологом, ездила, выявляя больных по многочисленным поселкам разными видами транспорта: в лодке-оморочке; на лошадях, на лыжах».

Настойчивость, требовательность, твердость, упорство, терпение и выдержка - эти качества пришли не сразу. Опыт научил этому Киру Павловну. Это и помогло врачу-терапевту стать врачом-ревматологом. С 1965 по 1977 год она возглавляла кардиоревматологическую службу. 25 лет (1977-2002) Кира Павловна была

заместителем главного врача. С 2002 по 2017 работала врачом функциональной диагностики поликлиники города.

Общественная работа

Кира Павловна вела большую общественную работу. Избиралась профоргом терапевтического отделения, девять лет секретарем партийной организации. Почему именно Киру Павловну Поречину, коммунисты центральной районной больницы избрали своим секретарем? Парторганизация ЦРБ в то время насчитывала 33 коммуниста. У многих довольно солидный партийный стаж. А быть партийным вожаком доверили ей. На вопрос: «Что считаете самым важным как партийный секретарь?» - «Самым важным считаю поднять престиж больницы».

Кира Павловна правильно понимала и видела главные задачи больницы. Ее всегда отличала доброта и чуткость, прямолинейность и принципиальность. Поэтому ее и выбрали парторгом.

В 1964 году в составе краевой делегации участвовала в работе съезда терапевтов Сибири и Дальнего Востока. С 2006 года возглавляла ветеранскую организацию здравоохранения. За свою большую плодотворную общественную работу ей присвоено звание «Почетный ветеран» города Советская Гавань. Ее фотография висит в Районном Совете ветеранов.

В 1991 году на страницах газеты «Советская звезда» появились первые публикации статей К.П. Поречиной об истории развития здравоохранения на побережье Татарского пролива. Сколько сделано! Как сама рассказала Кира Павловна: «Это восьмимесячная работа с архивом, с документами». Какой большой и кропотливый труд она проделала. Начиная с 1935 года, была собрана история развития системы здравоохранения района от момента открытия первых семи фельдшерских участков до современного периода, рассказаны истории человеческих судеб в годы репрессий, в предвоенные 40-е годы, годы войны с фашистской Германией и в послевоенное мирное время. Кира Павловна не только работала в архиве, она общалась с коллегами, с родственниками ветеранов, и результатом такой работы стала Книга Почета-Книга Памяти, выпущенная в честь

20-летия ветеранской организации города. В ней в красочной форме, с фотографиями рассказаны истории судеб 50-ти работников здравоохранения. В разделе «Они сражались за Родину» -36 участников Великой Отечественной войны, работавших в больницах города и района.

Первая страница – Морозова-Фомина Доминика Филипповна

Из архивных документов: «Сегодня 25 апреля 1940 года в 7 часов 25 минут скончалась в городской больнице старейший работник, стахановец, старшая акушерка родильного дома Доминика Филипповна Морозова-Фомина. В течение 35 лет она боролась за спасение человеческой жизни. Прошла суровый путь бойца империалистической и гражданской войн. В Советской Гавани работала с 1930 года.

Более 60 лет хранили архивные документы имя этой женщины, предав его забвению. Сегодня по достоинству, по праву быть первой – имя Доминики Филипповны Морозовой-Фоминой вошло в нашу Книгу Почета, Книгу Памяти».

Читая эту книгу, узнаешь, сколько талантливых людей работало в здравоохранении, каждая страница – новая интересная история о людях, посвятивших себя медицине. Материал, который Кира Павловна собрала в Книге Почета, был использован при издании книги Томилина А.И. «Город Советская Гавань и его люди» в 2003 году.

В 2015 году краевой Совет ветеранов организовал туристическую поездку в Китай в город Харбин. В группу, вошли представители 11 ветеранских организаций края, нашим представителем была Поречина Кира Павловна. Цель поездки: Встреча с участниками и родственниками 88 бригады, освобождавшими в 1945 году город Харбин. Посещение мест захоронения советских воинов в 1945 году. Посещение памятников культуры. 5 дней, проведенных в Китае, оставили яркие незабываемые впечатления и воспоминания.

У Киры Павловны Поречиной много наград: неоднократно награждалась Почетными грамотами администрации ЦРБ, администрации города. Награждена Почетной грамотой Министерства здравоохранения Хабаровского края.

Кира Павловна Поречина имеет правительственные награды: Медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина»; Медаль в честь «90-летия КПСС», Медаль «Ветеран труда»; Значок МЗ СССР «Отличнику здравоохранения»; Значок «За заслуги перед городом» в ознаменование 155-летия образования г. Советская Гавань; Памятный Знак Губернатором Хабаровского края «150 лет Айгунского договора. За заслуги».

Глава 3. Семья

«Одна судьба на двоих» - название моей работы, потому что эти два человека соединили свои судьбы в одну. Вместе учились, на 4-м курсе поженились, вместе преодолевали трудности. Сначала была комнатка в 2 метра длиной, в кровать шириной,

но все равно они были в ней счастливы. На 6-м курсе у них родилась дочь Ира. Кира не стала брать академический отпуск, окончила институт, в один год с Геннадием.

На работу после института их направили в Советскую Гавань. Кира Павловна вспоминала: «Приехали мы в Совгавань по распределению в июне 61-го года, нас было 14 молодых, здоровых, энергичных. Жили весело, часто собирались у нас, спорили, дерзали. Все было прекрасно, все нам нравилось: работа, отзывчивые, добрые люди, море, тайга, город, с которым сроднились навсегда».

Кира Павловна начала работать участковым терапевтом, а Геннадий Александрович хирургом. Здесь в Советской Гавани в семье Поречиных родился Сын Владимир. Они жили с мужем полнокровно, весело, всегда в окружении людей. Ходили на лыжах, за ягодой, на рыбалку. На даче разводили даже кроликов. Кира Павловна вспоминала, как однажды во время лыжного похода коллектива больницы, пока все катались с горы, Геннадий Александрович зажарил на верителе кролика. Когда лыжники вернулись, он сказал: «Вы катались, а я зайца поймал!» и показал на серую шкурку в стороне. Все стали охать, удивляться, лишь кто-то из коллег спросил: «А что, это, Геннадий Александрович, заяц у вас зимой серый?». Очень тогда все смеялись.

Дочь Ирина пошла по родительской дорожке – закончила Хабаровский мединститут. Продолжил семейную традицию – стать врачом, ее сын Никита, внук Киры Павловны и Геннадия Александровича, так похожий во всем на дедушку – и внешне, и в способностях, и в интересах. Такой же остроумный, обожает приколы, страстно любит природу. Ведь Геннадий Александрович обожал рыбалку, охоту, походы.

Супруги Поречины были активными участниками самодеятельности. В 60-70 годы медики на всех концертах удивляли зрителей своими художественными номерами, особенно хором, и забавными конференсье Геннадием Поречиным и Михаилом Хайкиным. В хоре и вокальной группе самой активной была Кира Павловна, недаром в институте почти все годы учебы была старостой институтского хора. Пела звонко, нежно.

В Советской Гавани супруги Поречины проработали: Геннадий Александрович с 1961 по 1993 – 34 года, Кира Павловна – 56 лет: с 1961 по 2017. Общий семейный медицинский стаж семьи Поречиных (отца, их с мужем, дочери, внука) – более 150 лет!

У Киры Павловны растут правнуки, возможно кто-то из них продолжит дорожку врачей. Сейчас Кира Павловна живет в Хабаровске, рядом с дочкой, внучкой,

правнуком. 2 февраля ей исполнилось 86 лет. Она продолжает оставаться такой же деятельной, как раньше. Занимается спортом, ежедневный утренний заплыв в бассейне! Часовые прогулки по городу, при этом не забывает сфотографировать красивые места, и потом делиться снимками со своими знакомыми в Интернете. Продолжает участвовать в Совете ветеранов, поет в вокальной группе. Ходит в театры.

Вся жизнь врачей Поречиных связана с Совгаванской районной больницей. Замечательные люди! Они трудились так, чтобы сделать город лучше. Они были необходимы друг другу. Они городу, а город им!

Заключение

В нашем городе много людей, неприметных на первый взгляд, но с интересной судьбой. Они живут рядом и обязательно надо знать это, встречаться с ними и учиться у них ответственности, порядочности, честности, жизненному оптимизму. Самоотверженный труд прекрасных врачей Поречиных – прекрасный пример для молодежи. Самое главное, я поняла, что нельзя бояться трудностей в жизни, если ты будешь ответственно относиться к своим делам, все получится. В будущем я хочу связать свою жизнь с медициной. Считаю, что профессия врача – самая нужная и гуманная. Люди в белых халатах вызывают у меня безмерное уважение.

Через всю жизнь он должен пронести слова клятвы Гиппократов: «В какой бы дом я не вошел, я войду туда для пользы больного». Эту клятву Кира Павловна и Геннадий Александрович Поречиные пронесли с честью через всю профессиональную деятельность.

Врач - не профессия!

Автор: Евгений Медведев

Врач – не профессия, врач – свыше данное, это скорее область искусства.

Ведь не научит никто состраданию. нет и предмета такого СОЧУВСТВИЕ.

Он как поэт, подбирающий рифму, самое верное ищет лекарство.

То, что заставит все боли утихнуть, ищет в сомнениях и мытарствах.

Он как художник с тонкой кистью, скальпель использует точно, умело.

Только не над мольбертом чистым, а по человеческому телу.

Он как фотограф кнопкой затвора, жизни текучей ловит мгновение.

Больше того, в лучшую сторону, он направляет жизни течение.

Врач - не профессия и не работа, можно сказать, что творец он здоровья.

Скальпель, лекарства – не вся забота, ими он лечит, но лечит с любовью.

Это стихотворение как будто написано о наших замечательных людях, которые жили в нашем городе, дарили людям добро, порой жизнь. Они прославили наш город своими делами, своим отношением к профессиональному делу, к людям.

Вот такие они Поречины Геннадий Александрович и Кира Павловна.

Я думаю, что моя работа будет полезна в школе, ее можно использовать на классных часах, тем, кто мечтает связать свою жизнь с медициной. А также пополнит новыми материалами наш школьный музей.

Литература:

1. Архивные документы из районного музея:
 - Газеты «Советская звезда».
 - Документы врачей Поречиных.
 - Фотографии из личного архива.
2. Книга Почета, созданная Поречиной К.П. о развитии здравоохранения района.
3. Книга Томилина А.И. «Город Советская Гавань и его люди».
4. Воспоминания, присланные Киной Павловной.